
最新团结班级促进认识的班会教案(汇
总10篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

团结班级促进认识的班会教案篇一

指导思想：自古以来，人类感恩的美德一直在延续。然而现
在的学生,大多数都是独生子女,在家庭地位特殊，长辈的呵
护、父母的溺爱，使他们形成了“以自我为中心”的心理状
态，对周边事物的存在感到理所当然，所以不少的学生令人
遗憾地成了不知感恩，只知索取的“冷漠一代”。为了把感
恩的传统美德一直延续下去;也为了使学生用感恩的心去看待
身边的事物，重新构筑健全的人格，本次班会以学生为主体，
学生素质教育为出发点，通过多种形式有效开展主题班会，
使学生感受感恩的重要性，培养一颗感恩的心。

教学目的：此次班会课的目标在于使学生懂得惜福感恩。而
我们所认为的这种感恩不仅仅是流于表面上的感恩，而是让
学生学会真正发自内心的感恩，用自己的真心去感恩父母，
最后，我们希望学生能将这种内心的感恩转化为实际行动上
的感恩，做一些自己力所能及的事，积极地对待生活，享受
生活。

教学重点：通过多样的活动形式进行感恩教育引导学生反思、
体会和感受父母的付出，学会关心身边的人，关心周遭的世
界，进而关心整个人类，始终保持一颗感恩的心。

教学形式：学生交流互动、视频图片欣赏、齐唱歌曲



教学准备:

1、收集相关的照片与文章

3、制作多媒体课件

教学方法：情景导入法、活动教学法、启发式教学法、讲授
法等

教学课时：一节课(40分钟)

教学过程：

第一环节：感念亲恩

(学生回答环节)

b：如果你的答案是肯定的，那很值得骄傲，因为你用心去感
受着这个世界的美好，用一份情去奠造着这个世间的和谐与
温馨。

a:如果你的答案是否定的，祝贺你，你其实是用一颗更高更
热忱的心，理性地掂量着这世界的美丑善恶，永不懈怠的，
追求着心中的那份期待，以不满的渴望，催动着社会的前进
与发展。

b：无论现在的我们幸福与否，但我依然相信，今天能坐在这
个宽敞课室里面上课的同学们都是幸福的，因为在同一蓝天
下，还有亿万万个孩子用羡慕的目光窥视着书本与知识。

b：我想，到了此刻，大家的心中都已经有了自己的最佳人选，
那么，先不要着急，让我们共同来玩一个游戏，再做出你们
的决定。



(一)猜阴影图片游戏导入主题

游戏规则：事先就已经把一些父母与孩子一起生活的场景照
片用技术处理后把其中的人物图像处理成一个阴影，让大家
来猜，随着事先就已经准备好的顺序，我们把父母养育孩子
的过程层层深入的展开，让学生了解父母养育自己的过程。

(学生猜图片环节)

a：从大家所猜出的连贯图片来看，组合而成的是父母亲用爱
从小养育我们的点点滴滴。

b：这里面有父母与孩子间牵手，拥抱，有上学，放学，一系
列爱的肢体语言，也许是可以唤醒大家生命中的某些潜藏的
记忆。

a：尽管这些记忆斑驳残缺，但每一个片段中所蕴藏的故事都
浇灌着父母一生的爱，串联起来，编辑而成的是一部感天动
地的历史史诗。

b：没错，我们今天为大家准备的主题班会是：

ab：我感恩，我成长

a：有一位诗人曾经说过这样的一句话：“世界上最伟大的爱
是母爱。”因为伟大是来自于无私的，它的不求回报源自于
那一份源源的血肉之情，是无私的爱一直沐浴着我们成长。

b：也有人常唱：世上只有妈妈好，温馨而朴实的歌声伴随着
我们成长，一路走来，都铺满了爱的足迹。

a：那现在请大家一起来欣赏一下的这个视频，它刻画的也许
是你与父母一起走来，走去的人生路。



(二)观看温馨视频《父亲的背》

a：大家欣赏完以上的那个视频后，有着什么样的想法呢?

(学生交流分享环节)

a：确实，从这个视频来看，我们根本无法想象现实中，在我
们遗忘的记忆里，还有多少这样的画面，父母亲就是这样的
人，把自己的所知所想所得在生活细节中传授给孩子后，自
己也徐徐地老去。

b：也许在他们日薄西山，手抖得抓不稳筷子，帮不上鞋带的
时候，皱巴巴的脸上依然能够绽放笑容;因为在他们的脑海里
还一直珍藏着与你们相亲相爱快乐的每一天。

a：那么现在由我们来播放一段音乐，请大家闭上眼睛，让大
家在音乐中体味过去，追忆与父母相处的一些难忘的以及快
乐的事情。

(三)体验式音乐环境联想

b：大家从刚才的那一片宁静中，一定回忆起很多跟父母之间
的事情，现在就不妨拿其中的一件出来与大家分享一下。

(学生交流分享环节)

a：很感谢刚才的几位同学，你们的故事是朴实的，但却是感
人至深的，我知道那些没有举起手来的同学的生命中与父母
依然是有着某些动人的故事，它潜藏在你的心里，可能是无
法用更加华丽的辞藻把他们表达出来，有时候感情并不是只
言片语即可言喻的。

第二环节：孝敬父母。



a:我曾听别人说过这样一句话.他说：“父母脸上与日俱增的
皱纹是我们刻上去的，头上的丝丝白发也是我们染上去的，
我们的成才成长，也伴随着父母的徐徐老去。

b：通过图片与视频，我们能感受到父母的前半生为孩子的无
私与伟大，在父母的呵护中长大的我们又该什么时候才开始
还以父母后半生的幸福与快乐呢?那现在请大家观看以下的两
个事例，希望对你们有所感悟。

(一)事例分析交流

(孩子孝敬父母动人故事)

b：以上的两个事例就发生在我们身边普通的家庭中，他们的
故事似乎与能安然上课的在座的各位相差甚远，而实际上，
事例中的主人公却与大家有着相仿的年龄。

a：她们是同龄人中孝敬父母的楷模，也许现在的我们还没法
就孝敬父母做出这样惊天动地的事情来，但我希望同学们能
够明白，其实感恩可以很平凡，很简单它不需要张扬，更不
需要轰轰烈烈，只要能让父母感受到你的诚意与心意，这已
经是弥足珍贵了。

b：那么，接下来，我希望大家是可以联系实际，回想生活中
父母中为我们所做的点点滴滴，具体到张罗一顿饭，整理你
的床铺的琐事，用一张白纸，写上你们相对父母说的一句话
和你打算从生活以及在长远的计划中孝敬自己的父母的行为。

(二)予父母的一句话

(书信交流环节)

a：从大家所写的只言片语中，我已经感受到你们的心意与诚
意。你们所写的每一个字都包含深情，每一个举措都源自于



你们现在那颗迫切关爱父母的心，其情可嘉。

b：我希望大家写在纸上的那一句话不要成为空话，那一个行
动不要成为空想，感恩可以从身边做起，也应该从现在做起。

同学a：为父亲按摩，因为父亲上班很辛苦。

同学b：好好学习，不让父亲操心。

同学c：陪父亲去晨练。

…………

老师总结，升华主题。

设计目的：让学生在实际生活中懂得爱的意义，理解父亲。
这一部分是本次班会的升华部分，通过学生自己的深刻体会
来感受父爱，达到本次班会的预期效果。

第三环节：唱出我们的爱(5分钟)

老师：父母伟大，但是我们有没有对父母说出我们的爱呢?下
面让我们对父母说一声：真的爱你!

设计目的：通过音乐传达子女对父亲的爱，在歌声中让学生
的情感得到升华。

预期效果：

1、感恩观念深入学生头脑，使其成为学生的一种习惯，学生
学会处处感恩。

2、学生养成正确的人生态度价值观，班集体更加团结，同学
之间相处更加融洽。



3、学生家庭生活更加幸福，亲子关系更加和谐，为、学生健
康成长供良好的家庭环境。

团结班级促进认识的班会教案篇二

1、学生在活动中认识团结互助的重要性。

2、在活动中感悟与人合作的方法，学会与人合作。

3、感受团结合作带来的快乐。

4、增强班级的凝聚力，培养积极向上的班风。

1、准备好活动所需的道具，多媒体等。

2、将学生分好组（四大组）。

（一）走近团结――《徒弟的困惑》

多聪明的办法啊！你们想到了吗？一滴水只有在大海中才不
会干涸。如果说我们班的就是一片汪洋大海，那么在座的每
一位同学不正是大海中的.一滴滴水珠吗？一个人只有在集体
中才能发挥自己，一个集体也正因为有了我们才生发光芒。

（二）体验团结

1、语言接力赛

游戏规则：将同学们分为四组，从第一组第一个同学开始，
一人说一句，一直接下去，中间不能说错，如果错了就得从
头开始，比一比，哪一组说得好，时间花的最少，这一组将
成为优胜小组。

2、报纸上叠罗汉



游戏规则：将同学们分为四个小组，在教室的空白地方铺上
四张报纸，让各个小组的同学站到报纸上，每个小组各自发
挥各自的聪明才智，最后哪个小组站到报纸上的人数最多，
那么这个小组就取得了胜利。

（三）感悟团结

1、细数你身边关于团结互助的小故事：

请几位位同学到讲台上面讲一则关于团结友爱的故事，可以
是正面的例子也可以是反面的例子，可以是从书上看到的，
也可以自己身边发生的故事。

候靠一个人的力量就可以解决的，它需要团结合作来度过一
些难关。

作为一个班集体，我们就像一家人一样，有时想想，世界上
这么大，为什么我不跟其他同学同班而就和你们一个班呢？
这就是我们所谓的缘分，一转眼，我们大家都相处了大概四
年的时间了，而一转眼，我们升上了中学，大家很有可能就
要各奔东西了，所以我们更应该珍惜在一起学习的这段时间。
一起团结互助，让我们这个大家庭更加的温馨。

（四）四班会结束

播放音乐《相亲相爱一家人》。让同学们在音乐中感受家的
温馨，增强孩子们对班集体的融入感和归属感。

团结班级促进认识的班会教案篇三

1、使学生能够认识到孝敬父母是中华民族的优良传统。

2、通过活动让学生了解父母为自己付出的艰辛，知道父母的
爱是无私的。



3、能关心体贴父母，主动干一些力所能及的家务活。

课前准备：

1、要求学生收集中国古今孝敬父母的故事。

2、调查学生孝敬父母的情况。

3、准备有关的音像教材。

教学过程：

一、活动导入

1、在生活中，父母的手永远牵着我们的手;父母的身体永远
给我们挡风雨;父母的爱是夏日里清凉的风;父母的爱是冬天
里温暖的火;父母的爱是我们生病时候一杯温热的水;父母的
爱是我们健康时候一个放心的笑。

在古代，诗人孟郊这样歌颂我们的妈妈(幻灯片：慈母手中
线)。

2、听《小乌鸦爱妈妈》歌曲，讲述乌鸦反哺的故事。

3、(出示画像)同学们，你们知道他是谁吗?他是个什么样的
人呢?

主持人小结：陈毅是无产阶级革命家、军事家，曾任新四军
代理军长，中国人民解放军第三野战军司令兼政委，是中国
的十大元帅之一。为打败日本侵略者和国民党反动派，解放
全中国立下了赫赫战功。解放后，他担任了上海市市长、国
务院副总理兼外交部长等职，为祖国为人民做出了卓越的贡
献。而且你们知道吗，他还是孝敬父母的大孝子呢!那么，他
是怎样孝敬父母的呢?请____同学给大家讲一个真实的故事。



二、听《陈毅探母》的故事

1962年，陈毅元帅出国访问回来，路过家乡，抽空去探望身
患重病的老母亲。陈毅的母亲瘫痪在床，大小便不能自理。
陈毅进家门时，母亲非常高兴，刚要向儿子打招呼，忽然想
起了换下来的尿裤还在床边，就示意身边的人把它藏到床下。
陈毅见久别的母亲，心里很激动，上前握住母亲的手，关切
地问这问那。过了一会儿，他对母亲说：“娘，我进来的时
候，你们把什么东西藏到床底下了?”母亲看瞒不过去，只好
说出实情。陈毅听了，忙说：“娘，您久病卧床，我不能在
您身边伺候，心里非常难过，这裤子应当由我去洗，何必藏
着呢。”母亲听了很为难，旁边的人连忙把尿裤拿出，抢着
去洗。陈毅急忙挡住并动情地说：“娘，我小时候，您不知
为我洗过多少次尿裤，今天我就是洗上10条尿裤，也报答不
了您的养育之恩!”说完，陈毅把尿裤和其它脏衣服都拿去洗
得干干净净，母亲欣慰地笑了。

过渡：同学们，像这样孝敬父母的事例，你还听说过吗?

三、列举古今孝敬父母的故事

出示幻灯讲故事：《卧冰求鲤》、《黄香温席》……

主持人小结：像这样的故事，我们就是说上三天三夜也说不
完呢?虽然他们已经离我们很远了，可人们总是深情地赞美他
们，还把他们编进了书本，流芳百世。

四、为什么要孝敬父母

1、观看妈妈分娩时的录像。说一说自己的感受。

2、主持人小结：同学们，是父母给了我们生命，是父母养育
了我们，是父母供我们上学，供我们穿衣，供我们吃饭，还
把好吃的自己不舍的吃，留给我们。父母为了养育我们不知



牺牲了多少时间和心血，不知花费了多少精力和财力。父母
对我们的爱是无私的爱，是伟大的爱，我们永远也不能忘记，
孝敬父母、尊敬父母是我们中华民族的美德，更是我们应该
做的。

团结班级促进认识的班会教案篇四

通过形式多样、丰富多彩的活动，让学生走近中秋，感受中
秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感，传承中华民族的
传统文化，培养学生良好的语文素养，激发学生的民族自豪
感。并在活动中培养学生主体参与意识、动手能力和团结合
作精神。

二、活动主题：

中秋佳节话团圆

三、活动时间：

20__月10月

四、活动内容

1.“中秋月圆知多少”班队会

让学生收集有关中秋节的来历、习俗、美食等知识、图片等，
通过十分钟队会，在交流、讨论、展示中走近中秋文化。

2.赏月品月话月饼

中秋月圆夜，与爷爷奶奶爸爸妈妈一起赏月品月饼，三代人
从品种、味道、价格、包装等方面话一话、比一比各自童年
的月饼。



3.小小歌谣传情意，佳节感恩送祝福(一二年级)

(1)利用音乐课学唱歌谣《爷爷为我打月饼》，激发学生怀念
红军爷爷的情感，在理解歌曲内容的基础上，在学习歌曲的
过程中，知道老人曾为我们祖国，为我们大家，为自己的家
里做了很多事，吃了很多的苦。

(2)用自己喜欢的制作形式和材料，自制一张精美的爱心卡，
写上一句祝福的话语，送给自己最亲近的人，传达感恩祝福
之情。

4.追根溯源画中秋(三年级)

收集中秋由来的传说，让学生接受中国优秀传统文化的熏陶，
培养他们积极向上的审美情趣和懂得感恩的思想。利用美术
课，通过绘画方式表现中秋趣事。

5.情满中秋，同享中秋明月，手抄报展示(四、五年级)

要求：主题突出，内容不拘，a4纸张;每班上交10幅作品。学
校将选取好的作品展评，班级并也可用来布置教室。

团结班级促进认识的班会教案篇五

在同学们上了大学后,大家相处的时间越来越少，班级观念越
来越模糊。为了加强大家班级观念,所以开展一次加强大家班
级观念的主题班会，更好地建设团结,和谐的班级，也让大家
更好的融入营策2班的大家庭。

一个班级就像一个大家庭,辅导员就是一个长辈,同学们就是
兄弟姐妹。通过我们一起参加这次活动,我们一起加油,一起
努力,一起分享快乐。提高班级的凝聚力,让大家一起感受到
班级的力量,班级的魅力。调动大家的积极性,让以后的活动



更加顺利地进行。

10级营销与策划二班班委会

主持人：陈卓荣、陈瑞珉

摄影：李晓洁

电脑操作：梁华焕

支出分类

金额

矿泉水（嘉宾用）5支

10元

装饰用品

10元

其他

5元

2. 在大会前两天，准备好策划书，确定活动主要流程，制
作ppt;

3. 进行模拟场地规划和布置设定，费用的预计;

4. 在活动前一天到活动指定地点测试好ppt及视频。

1. 班委会成员要提前20分钟去到会场,布置会常纪律委员提
前到会场做好考勤工作。



2. 播放我们班近来活动的照片视频，给先到的同学观赏。

3. 大会开始：

(1) 主持人为大会拉开序幕；

(2) 学习委员为大会中心思想进行致辞；

(3) 让同学以团结班级为主题，以半命题：我希
望____________。用一句话说出对班级以后的希望。

(4) 圈圈坐；

(5) 观看视频（三个视频），并邀请同学对视频说出感想；

(6) 全班合唱班歌；

(7) 班委会成员对于一年经验的总结；

(8) 由辅导员总结大会，并分配下给父母一封信的行动。

(1) 全体同学和辅导员照相留念；

(2) 将今晚照片做成ppt总结；

(3) 将图片和今晚的过程放到班级博客。

团结班级促进认识的班会教案篇六

活动构想：团结合作、友爱互助是中华民族千年以来优良的
传统美德。不管是在学校、在社会、在小组还是在大团队里，
也不管是在学习、生活或者工作上，我们都需要团结合作、
友爱互助。小学时代是心智发展、意识形成的关键时期，从
小就应该培养热爱班集体、团结同学、互相关心、互相帮助



的良好习惯。加之班里同学时不时会出现一些互相争吵、你
争我斗的不良现象，因此开展《团结*友爱*互助》为主题的
班会就显得尤为必要。

活动目的：

4、增强班集体凝聚力，培养学生凡事从班集体的角度去思考，
切勿自私自利。培养学生“我为人人，人人为我”的意识，
尊重他人，做一名讲文明、有礼貌的好学生。

活动时间：20xx.10.26下午第一节

活动对象：农林下路小学五年级四班

活动流程：

1、动画导入(7min)

2、你问我答(15min)

(1)、同学们，你们觉得这些做法是对的吗?

3、真情告白(5min)

温暖的大家庭里是不存在矛盾、不存在分歧、不存在矛盾的。
所以，现在给个机会给各位同学，有没有谁心里一直有话对
班里的某位同学讲的，或者之前做错了什么现在认识到了错
误想向同学认错的呢?这可是以此难得的机会噢!或者同学们
自己对班里同学有什么意见或者建议的也可以说出来。

团结班级促进认识的班会教案篇七

1.热身歌曲《相亲相爱》:会唱



2.“友爱观”调查问卷

3.照镜子游戏：练习，了解操作方式

4.写卡片：一句话，把握时间

同学们，你们看，这是什么?

这是甲骨文中一个字，看上去像两只手。就像这两只握在一
齐的手一样，以伙伴相称，彼此理解信任、互相支持帮忙的
人称为“友”。这种朋友之间的爱，就是“友爱”。这天我
们这节班会课的主题就是--(齐读)“友爱”。友爱的层面有
很多，这天我们要探讨的是同学间的友爱。

(一)互助

同学们，你们有朋友吗?

xx，你的朋友是谁?他有什么优点?你们是怎样产生友情的?

很多同学提到和朋友互相帮忙的事例，没错：友爱是一双互
助的手。

(二)真诚

朋友间也可能发生这样的事，我们一齐看一看。(看文字，听
录音。)

如果你是小明，你会怎样办?

(三)鼓励

1.《掌声》

同学们还记得这个故事吗?谁来说说?



故事中同学们的鼓励对小英来说就是一种看不见的友爱。这
种精神上的友爱不仅仅在课本上，在我们的生活里也有所体
现。

2.一份通讯稿

这是我校参加句容市秋季运动会期间的一份通讯稿。(看资料，
听录音。)

在刚刚结束的4*100米接力赛中，运动员冯奕骁同学负责跑关
键的第四棒。然而，在传棒的一刹那，他的钉鞋被其它运动
员不慎踩住了!虽然脚没有受伤，鞋却被踩掉了，他光着一只
脚，坚持跑完了最后一棒。

(四)包容

友爱还可能是什么呢?相信大家能从下面的故事中领会友爱的
另一个涵义。故事的名字叫--《南瓜汤》。(看绘本，听故事。
)

1.树林间古老的小白屋里住着三个好朋友：猫、松鼠和小鸭
子。屋子里有笛子的声音，有琴的声音，也有歌唱的声音，
当然还有好香的南瓜汤!这是世界上最好喝的汤，因为一片一
片的南瓜是猫切的，汤是松鼠搅的、适当的盐是鸭子一点一
点放的!

2.他们一齐喝汤，他们一齐歌唱，他们盖同一个被子，这是
猫缝的被子，松鼠绣的花边，鸭子奉献的鸭毛做成的被子，
这是一个舒服的被子!他们过着安静和谐的生活。

3.可有一天，鸭子不再甘心于只在煮汤时放放盐，他要像松
鼠那样搅汤!松鼠不干了，他要夺回自己的汤勺，猫也前来帮
忙，小屋里打成一团。最后，鸭子负气出走了。



4.松鼠和猫以为鸭子会回来的，但是等了一下午，还是不见
鸭子回来，晚餐南瓜汤只有他们两个做了，但是没有鸭子放
盐，他们做的好咸阿，其中还夹杂了他们的眼泪。他们是想
念鸭子的。

5.夜晚，他们着急了，决定出去找，尝试了各种方法甚至去
悬崖下面找，最后还是没能找到，他们想鸭子必须找到了比
他们更好的朋友!

6.拖着沉重的步伐回到家，却发现，离家出走的鸭子已经回
来了。他们决定一齐做饭，让鸭子负责搅汤。哪怕他搅得满
地都是，哪怕锅子已经烧起来了，猫和松鼠一句话也不责怪。
然后，鸭子告诉松鼠要放多少盐，结果，这锅汤还是世界上
最好喝的汤。屋子里又恢复了平静!

你喜欢这个故事吗?为什么?(多谈)

大家看，没过多久，因为鸭子要抢着吹猫的风笛，三位朋友
又闹起来了……

同学们，你们算过吗?我们四(7)班的52位同学已经共同成长
到了第4个年头，20xx年9月入学至今，已有39个月、1100多天、
15000多小时，超过我们生命长度1/3的时间，这是多么让人
震撼的数字!

在这些日子里，同学间产生了深厚的友情，可能也有过不可
避免的矛盾。请和同桌交流交流你心中想要表达的的歉意或
者祝福。

让我们做一张友谊卡，把你心中的歉意或者祝福用一句话把
想要表达出来，开始吧!

(播放背景音乐《相亲相爱》)(贴爱心)



有爱是需要表达的，有同学愿意勇敢地和大家分享自己的心
语卡片吗?(7、8位)

你的卡片是写给谁的?(送卡对象起立)

老师提议这两位同学拥抱一下!祝愿你们友谊天长地久!

谢谢同学们的分享，大家能够把友谊卡送给对方，也能够贴
到我们的心语墙上。

(一)游戏规则

接下来，让我们来玩一个游戏。游戏的名字叫--照镜子

(二)老师先来试试，请大家给老师当镜子。要像镜子一样，
模仿老师的神态、表情和动作哦!

(三)是否有同学想和朋友一齐玩一玩这个游戏呢?

生活是一面镜子。当你面带友善时，镜中的那个人也正满怀
善意地向你微笑;当你态度粗暴时，镜中的那人也正向你挥舞
拳头。所以，让我们都拥有一颗友爱之心。

(指黑板)多年后，你回忆起校园的幸福生活时，那将是一个
完美的回忆。接下来，老师给同学们一个任务：那里有两组
材料，你能够选取一组，用最快的速度把这部件组装成一个
词，请同学们发扬友爱精神，和同桌共同完成。

展示拼出的字：友爱互助用爱相处(张贴)

我相信，这段视频让我们每个人都感受到了一种温暖，都触
动了我们每个人的心灵。友爱不仅仅仅存在于班级里，它还
存在于我们社会的每一个角落。如果大家都能做到友爱互助、
用爱相处，那么我们的社会、我们的世界将会是一个相亲相
爱的温暖的大家庭!让我们一同唱响歌曲《相亲相爱》!



这天的班会课就到那里，下课!

团结班级促进认识的班会教案篇八

对学生进行集体主义教育，让学生懂得团结力量大、团结是
成功的基石，同学间应该互相帮助、团结协作，共创和谐班
级。

对团结的理解：

多考虑集体我们应该怎么做？

1、有一个健康的出发点

2、不为小利益斤斤计较

3、时刻把集体的利益放在第一位

每组派一名代表参加游戏，五名同学以后背对着圆心围成一
个圆，胳膊挽着胳膊。（手一定不要碰到手哦！）坐在地上，
试着一起站起来。

正所谓一滴滴水只有融入大海才会永不干涸，一根根筷子只
有捆在一起才会坚不可摧。这一句句充满哲理的话语告诉我
们，一个集体只有团结友爱才会迸发出无穷的力量。

我们正值青春，让我们团结在一起，共同拼搏，共同奋进，
让波涛更加汹涌、澎湃吧！展开你像鹰一样的翅膀，翱翔苍
空，向新时代前进！

班会气氛融洽，游戏活动较吸引人，点评升华较及时贴切增
进了学生的友谊、及团结协作的意识。



团结班级促进认识的班会教案篇九

1.刚升入中学的初一新生，来自于不同的小学，而实验班的
学生，又来源于各个小学的“尖子生”,因此，在形成新集体
时，同学之间难以融合,唯我独尊的现象严重，且同学之间还
存在互不服气，相互排斥的不友好现象。针对此现象，按照
校政教处的要求，组织以“我和我的集体”为中心的主题班
会——《我们携手走向明天》，旨在增强集体凝聚力，唤起
学生对集体的热爱、对同学的友爱之情。

2.力争通过此次班会，调动尽可能多的同学参与到建设一个
积极向上、团结协作的集体中来。并在班会中发现同学们的
特长，增进彼此的了解，促进友谊的发展。

1.召开班委会，讲明以上目的。调动班委的积极性，出谋划
策，着手准备。 2.主要负责人班长、宣委构思班会内容，注
意从本班现实中搜集素材。

3.找班内有号召力的同学谈心，激发其参与活动的热情，并
引导其在某些方面作表态。

4.审查班长、宣委的组织稿件。

5.审查有关人员的发言稿, 引导其从积极、正面的角度调动
同学们爱集体、尊重他人的热情。

6.安排擅长绘画、书法的同学布置教室。

冯应纪同学首当其冲：“我认为一个新的集体要有凝聚力。
我们都来自不同小学，有数学特长生、英语特长生，也有音
乐特长生……但只有人人都参与到集体中来，才能使我班成
为一个有很大力量的‘铁拳头’”--—格调定住，引发同学
们的讨论。



2.提出第二个议题：“那么集体能不能改变个人，个人能不
能改变集体呢?”——设计让持不同观点的人形成正、反方进
行辩论，刘娇美同学的发言：班荣我荣，班耻我耻，我们每
位同学在学校中代表的都是初一5班，所以我们只有努力做好，
才能为集体增光。这样初一5班才会得到荣誉，我们也会很自
豪。----做为此议题的总结发言。

3.设计几个小情景，引发全体同学参与讨论：

(1)同桌在考试时传给你纸条，并问你题。

让学生各抒己见。

4.又一个议题：“怎样和同学搞好关系，和睦相处”?

5.“那么我们应怎样看待别人的优缺点呢?”张达送给大家几
句话，‘有则改之，无则加勉’，‘择其善者而从之，其不
善者而改之’，‘忠言逆耳利于行’，一定要虚心对待别人
给自己指出的缺点。”-----班长不断提出议题，讨论进入高
潮。

由于讨论有的放矢地针对班级中的现象，使得学生在不知不
觉中接受了教育，无形中形成了集体的核心，效果不错。

团结班级促进认识的班会教案篇十

农历八月十五日，是我国传统的中秋节，也是我国仅次于春
节的第二大传统节日。根据我国历法农历八月在秋季中间，
为秋季的第二个月，称为“仲秋”，而八月十五又在仲秋之
中，所以称“中秋节”，也称八月节、八月半;因这天的主要
活动是围绕“月”进行的，有俗称“月节”、“月夕”，中
秋节月亮圆又满，象征团圆，因而又叫“团圆节”。我们中
国的习俗在“团圆节”这天，合家团聚，共度佳节。今天，



我们四(4)班这个大家庭的成员们也欢聚在一起，欢欢喜喜过
中秋!今天我们的活动主题是“合作分享，共度中秋”，让我
们学会分享，懂得合作!

活动程序：

(一)同唱一首歌

(二)共尝一块月饼

全组成员分享同一块月饼

(三)中秋习俗

1、中秋灯谜

谜题1：耳朵长，尾巴短。只吃菜，不吃饭。(打一动物名)兔
子

谜题2：小姑娘，夜纳凉。带灯笼，闪闪亮。(打一动物名)萤
火虫

谜题3：一支香，地里钻。弯身走，不会断。(打一动物名)蚯
蚓

谜题4：沟里走，沟里串。背了针，忘了线。(打一动物名)刺
猬

谜题5：船板硬，船面高。四把桨，慢慢摇。(打一动物名)乌
龟

谜题6：小小船，白布篷。头也红，桨也红。(打一动物名)鹅

谜题13：多兄长(打一动物名)八哥



谜题14：屡试屡成(打一动物名)百灵

谜题15：轻描柳叶(打一动物名)画眉

2、引出——中秋月饼

(四)动手拼一拼

1、让我们小组合作，拼出圆圆的月饼和更多美好的事物形状，
让我们共同动起手来，拼一拼吧!

2、有请王永泽妈妈参加活动感言

__小学四年级(4)班的“合作分享，共度中秋”活动到此结束。
祝愿__小学的老师和四4班所有孩子及家长们中秋节快乐!


